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ИНВЕСТИЦИОНИ ЗАМАХ У 
СКЛАДУ СА ПЛАНОМ

 У разговору са Дарком Малешевићем, 
руководиоцем инвестиционо-техничког сектора, 
дотакли смо се теме најзначајнијих инвестиција 
које је ЈКП „Водовод и канализација” Нови Сад 
остварило у текућој години. На првом месту је 
завршетак изградње НГЦ 1 односно Нове главне 
црпне станице која ће представљати најмодерније 
постројење у Србији, а у чију изградњу је уложено 
готово милијарду динара. Свакако, то је једна од 
највећих инвестиција у историји Новог Сада када 
је реч о канализацији, а изградња НГЦ 1 је само 
један од корака ка решавању вишедеценијског 
проблема Новог Сада с отпадним водама, односно 
изградњи Централног пречистача отпадних вода.
 - Започето је извођење радова на изградњи 
канализације употребљених вода, са пратећим 
објектима, од локалитета источно од Зрењанин-
ског пута до Улице Бајчи Жилинског, са набав-
ком и уградњом материјала. Ради се о изградњи 
цевовода дужине 3.800 метара са једном црпном 
станицом и повезивање истог на постојећу кана-
лизациону мрежу у Улици Бајчи Жилинског. Ра-
дови су почели крајем јула и очекује се да ће бити 
завршени до краја године. Вредност инвестиције 
је око 285 милиона динара, а средства су обез-
беђена из буџета Града Новог Сада. Реализацијом 
наведене инвестиције решиће се повезивање ка-
нализације слива у Улици Живојина Ћулума и ка-
нализационог система Каћ – Будисава на будуће 
Централо постројење за пречишћавање отпадних 
вода, односно НГЦ 1 и комунално опремање бу-
дуће фабрике „Barry Callebaut“ за производњу чо-
коладе на канализациону мрежу. Од великих ин-
вестиција истакао бих и изградњу магистралног 
цевовода од Руменачког пута до Улице Иве Лоле 
Рибара чиме се спајају Сајлово и Ветерник и ауто-
матски побољшава водоснабдевање насеља Ветер-
ничка рампа - рекао је Малешевић.
 У Буковцу је изграђен резервоар запре-
мине 150 кубних метара с две пумпне станице за 
другу висинску зону, чиме је омогућено прикљу-
чење свих легалних објеката у овом насељу, а још 
важније је што је притисак воде у Буковцу побољ-
шан, односно исти је као и у центру града. Завр-
шена је и станица за дохлорисање воде за пиће 
насеља Ковиљ. Тиме је досадашња метода дохло-
рисања гасним хлором замењена поузданијом ме-
тодом хлорисања натријум хипохлоритом. Хлори-

сање се на овај начин обавља са око 1%  раствора 
натријум хипохлорита произведеним електроли-
тичким поступком из кухињске соли.  Изградњом 
ове станице за дохлорисање, ЈКП “Водовод и кана-
лизација” Нови Сад је у потпуности елиминисало 
хлорисање воде гасним хлором и заокружило мо-
дернију и сигурнију методу дезинфекције воде.
 - Ту је и реконструкција канализационе 
мреже у Бановинском пролазу и Улици др Лазе 
Станојевића. Наставили смо са санацијом фил-
терских поља, али и регенерацијом бунара на из-
вориштима. Тако је саниран рени бунар БХД 8 
на Ратном острву односно утиснути су му нови 
дренови који су повећали капацитет бунара за 60 
литара воде у секунди. Утискивањем нових дрено-
ва од прохромског челика, значајно се продужава 
век трајања рени бунара који ће бити одржив од 
50 до 100 година, а уједно је повећан његов капа-
цитет на 100-120 литара сирове воде у секунди. 
Како би Нови Сад имао довољне количине воде, 
руководство је одлучило да стратегија ЈКП-а „Во-
довод и канализација“ и Града иде у правцу обно-
ве рени бунара на Ратном острву, свих шест бу-
нара на локалитету Штранд и изградње фабрике 
воде на сремској страни града која би давала до 
250 литара воде у секунди. На тај начин, Нови Сад 
ће бити обезбеђен сировом водом за 50 одсто већу 
популацију у односу на тренутну и имаће стабил-
но водоснабдевање – објаснио је Малешевић.
 Према речима Малешевића настављени су 
радови на изградњи доводника за Бегеч, од Улице 
Бранка Ћопића до кружног тока у Ветернику, уку-
пне вредности 75 милиона динара, којим би се у 
наредном периоду повезали на водоводни систем 
града и трајно решили квалитетно водоснабде-
вање тог насеља. Изградња се реализује у три фазе 
због обимних и дуготрајних радова. Изградњом 
овог доводника, очекује се решавање проблема 
притиска и у деловима града и насеља кроз који он 
пролази (Телеп, Адице, Ветерник, Футог). За пот-
ребе водоснабдевања Бегеча, од око 10 - 12 лита-
ра у секунди, из града ће према њима кретати око 
70 литара у секунди да би се подмирила успутна 
потрошња поменутих насеља. На Подбари је завр-
шена реконструкција канализационе и водоводне 
мреже за седам улица. 
  - На Сајлову је изграђена секундарна водо-
водна мрежа за десетак улица, а у току је изградња 
за још девет. Што се тиче прикључака, очекујемо 
да буду на нивоу из 2019. године, што значи око 
2.000 канализационих и више од 500 водоводних 
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прикључака. За ову годину планирана је израда 
пројекта  за реконструкцију канализационе мреже 
у Улици Динка Шимуновића са изградњом црпне 
станице у Улици Раде Кончара, за решење када у 
Темеринској и Кисачкој улици са изградњом ли-
нијских решетки, како би се повећала пропусна 
моћ сливника. Ту је и пројекат реконструкције 
колектора од Улице Париске комуне до Кисачке 
улице, пројекат за Алибеговац и изградњу водо-
водне мреже за део Карагаче - закључио је Мале-
шевић.
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ОБНОВА РЕНИ БУНАРА НА 
РАТНОМ ОСТРВУ

 Извориште „Петроварадинска ада“ нала-
зи се  на  десној обали Дунава и представља јед-
но од три изворишта која се користе за потребе 
водоснабдевања града Новог Сада. Повећање по-
треба града за водом, као и опадање капацитета 
водозахватних објеката током више од две деце-
није експлоатације, условило је проширење овог 
изворишта. Ове године изводе се радови на Рат-
ном острву, а о томе колико је то значајно за град 
Нови Сад, говорио је Гвозден Перковић, директор 
ЈКП-а „Водовод и канализација“.
 - Подземна вода је веома агресивна и због 
лошег квалитета коришћеног челика дошло је до 
убрзаног пропадања хоризонталних дренова и 
њиховог урушавања, чиме је значајно смањена из-
дашност дренова. Утискивањем нових дренова, од 
прохромског челика, значајно се продужава век 
трајања рени бунара, који ће бити одржив од 50 до 
100 година. Уједно, након санације, биће повећан 
капацитет рени бунара на 100 – 120 литара сирове 
воде у секунди. Ови радови су синхронизовани са 
радовима на санацији бунара БХД 5 на изворишту 
Ратно острво, који су прво морали бити заврше-
ни, како не би дошло до поремећаја у испоруци 
сирове воде. Како би Нови Сад имао довољне 
количине воде одлучили смо да стратегија ЈКП-а 
„Водовод и канализација“ и Града иде у правцу 
обнове рени бунара на Ратном острву, свих шест 
бунара на локалитету Штранд и изградње Фабри-
ке воде на сремској страни града која би давала до 
250 литара воде у секунди. На тај начин, Нови Сад 
ће бити обезбеђен сировом водом за 50 одсто већу 
популацију у односу на тренутну и имаће стабил-
но водоснабдевање – рекао је Перковић. 
 Вредност инвестиције је 85 милиона дина-
ра и уграђује се најмодернија немачка технологија 
чиме се улаже у будућност водоснабдевања Новог 
Сада.

6



7



8 

ДРУШТВЕНО ОДГОВОРНО 
ПОСЛОВАЊЕ У ДОБА КОРОНЕ

Производња и подела натријум 
хипохлорита

 Почетком марта 2020. године, актуелно 
стање у свету у вези са заразом COVID-ом 19, по-
знатим као коронавирус, пренело се и код нас и 
већ 15. марта проглашено је ванредно стање због 
епидемије. У циљу спровођења мера заштите и 
смањења броја заражених, а као помоћ званич-
ним институцијама у Србији, у ЈКП-у „Водовод и 
канализација“ Нови Сад повећана је производња 
дезинфекционог средства натријум хипохлорита. 
Разлог повећане производње лежао је у томе да је 
већ првог дана ванредног стања достављен доказ 
да је натријум хипохлорит, који се у уобичајеној 
процедури користи за дезинфекцију воде у Фаб-
рици, ефикасан и у заштити површина од актуел-
не заразе. Ово средство производи се и користи у 
раствору од 1% и већ другог дана ванредног стања 
започета је његова повећана производња и дист-
рибуција. Предузеће је имало капацитете да током 
пандемије коронавируса, осим за потребе Новог 
Сада и његове околине, произведе довољне коли-
чине тог средства и за дезинфекцију осталих јав-
них простора и установа у држави. У првом реду 
снабдевале су се болнице и друге здравствене ус-
танове, као и објекти од стратешког значаја. На 
ову тему, разговарали смо са техничким директо-
ром Никицом Ивић.
 Према његовим речима цела прича о на-
тријум хипохлориту почела је од дана проглашења 
ванредног стања. Како је добијена информација и 
доказ о његовој ефиксности у заштити површина 
од заразе, након прве произведене количине, она 
је достављена клиничким центрима у Војводини 
и Србији. Захтеви за даљом производњом и по-
требним количинама стизали су путем електрон-
ске поште и на тај начин се водила евиденција о 
примаоцима, испорукама и количинама произве-
деног средства. Хипохлорит није могао да се дели 
слободно, добијале су га првенствено институције 
које су спадале у ризичне и ургентне за заштиту и 
на тај начин се контролисала употреба тог сред-
ства. Укупно је подељено више од 55 хиљада лита-
ра раствора до сада, а рачунајући да се то средство 
користи у односу 1:9, тј. на један литар натријум 

хипохлорита иде девет литара воде, то су огромне 
количине. Растворен у овом односу хипохлорит 
је нешкодљив за кожу, а са друге стране дезинфи-
кује површине. У предузећу је током тог периода 
произведено и дистрибуирано 550 тона овог сред-
ства које је послато у целу Србију, а један део чак 
и у Бања Луку. Руководство и запослени у ЈКП-у 
„Водовод и канализација“ Нови Сад показали су 
висок ниво друштвене одговорности и корект-
ног пословања, а похвале су стигле и са државног 
врха, јавно, што је свакако велики плус. С друге 
стране, Ивић наглашава да сви треба да будемо 
поносни што смо имали могућност и средства да 
помогнемо у тој ванредној ситуацији. Пратећи 
наш пример, натријум хипохлорит производило 
је и ЈКП „Водовод“ Сремска Митровица, у складу 
са својим капацитетима.
 Што се тиче техничких могућности, Ники-
ца Ивић каже да је капацитет наше производње 
такав да је она била на максимуму, а да опрема 
није била префорсирана. Од те, максимално про-
изведене количине, ЈКП „Водовод и канализација“ 
узимало је део, потребан за редовну дезинфекцију 
воде, а разлика се дистрибуирала у сврху помоћи 
институцијама. У производном погону све је било 
добро организовано и текло је без ометања, узи-
мајући у обзир и полицијски час и умор и исцпље-
ност радника који су били директно укључени у 
процес, што је захтевало много физичког рада. 
Чак и током најгорег периода, опрема је остала 
очувана, издржала је појачане услове рада, а ми 
смо успели пружити помоћ када је била најпо-
требнија и ту смо се показали као „лафови“. 
 Како је сама зараза коронавирусом јења-
вала, смањила се и потреба за даљом повећаном 
производњом. Међутим, у овом новом циклусу 
повратка и ширења заразе, предузеће је поново 
суочено са наглом потражњом за хипохлоритом. 
Друга предузећа и мале фирме имале су потребу 
за набавком средства које се ставља у дезо барије-
ре. Производња је поново појачана. Чим би се про-
извело довољно средства за потребе дезинфекције 
воде, разлика би се паковала у пластичне контеј-
нере од 1.000 литара. Та технологија паковања се 
у Фабрику уводила 2015/2016. године, главни циљ 
је био безбедност, која се у одређеним ситуација-
ма, као овој са коронавирусом, показала као добар 
принцип рада.
 На самом почетку ванредног стања, упри-
личен је састанак представника ЈКП-а „Водовод и 
канализација“ са градоначелником и министром 



9

пољопривреде, шумарства и водопривреде, где се 
разговарало и договарало око тога шта је најбоље 
и најнеопходније урадити, како организовати по-
сао и људе са што мање ризика и губитака, а ус-
пети помоћи у ванредним околностима. Срећом, 
одлуке са састанка биле су реалне и за сваку пох-
валу, а ЈКП „Водовод и канализација“, њени пред-
ставници и радници осећају се као победници јер 
су имали могућности да помогну и учине значајну 
ствар у отежаним околностима.
  - У том, за све нас новом моменту, где нико 
није имао сазнања какав је то вирус, људи су по-
штовали мере заштите, носили маске, заштитну 
опрему, а и поред неког позитивног страха, побе-
дила је жеља да буду део нечег већег, дају свој до-
принос и помогну колико год је у њиховој моћи. 
Пожртвованости нам није мањкало и на то смо, 
такође, поносни. Када се све сабере, урађен је ве-
лики посао, а дуг је и пут пред нама – закључио је 
Никица Ивић.
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“Нова главна црпна станица требало би да замени 
постојеће две станице, односно, два главна излива 
атмосферских и отпадних вода у Дунав северног 
и јужног градског слива. Овим пројектом, који се 
ускоро завршава, престаје да ради постојећи обје-
кат који се налази на углу Београдског кеја и Улице 
Марка Миљанова. Следећа фаза је изградња повез-
ног колектора канализације између објекта ГЦ1 
на углу Радничке улице и Кеја и НГЦ1 који ће се, 
што је новина код нас, радити тунелирањем како 
се не би за саобраћај затварали  Сунчани и Београд-
ски кеј. Након тога ће објекат ГЦ1 бити угашен, 
а затим следи изградња потисног канализационог 
цевовода преко Жежељевог моста до локалитета 
будућег централног постројења за пречишћавање 
отпадних вода. Потом следи изградња Централ-
ног пречистача који би по садашњој ситуацији 
требао да се налази код Роковог потока. Наста-
вак  израде техничке документације за изградњу 
Централног постројења за пречишћавање отпад-
них вода  Новог Сада улази ове године у фазу изра-
де студије изводљивости са идејним пројектом, за 
шта су обезбеђена средства Европске уније.”

Гвозден Перковић,
директор ЈКП “Водовод и канализација” Нови Сад 
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НГЦ 1

Огроман корак ка изградњи Централ-
ног пречистача отпадних вода

 Свакако једна од највећих инвестиција у 
историји Новог Сада, када је реч о канализацији, 
јесте изградња НГЦ1, односно Нове главне црпне 
станице која ће представљати најмодерније по-
стројење у Србији, а у чију је изградњу уложено 
готово милијарду динара. Изградња НГЦ1 само 
је један од корака ка решавању вишедеценијског 
проблема Новог Сада с отпадним водама, односно 
изградњи Централног пречистача отпадних вода.  
 Нова главна црпна станица требало би да 
замени постојеће две станице, односно два главна 
излива атмосферских и отпадних вода у Дунав се-
верног и јужног градског слива. Овим пројектом, 
који се ускоро завршава, престаће да ради по-
стојећи објекат који се налази на углу Београдског 
кеја и Улице Марка Миљанова. 
 Следећа фаза је изградња повезног колек-
тора канализације између објекта ГЦ1, на углу 
Радничке и Кеја и НГЦ1 који ће се, што је нови-
на код нас, радити тунелирањем како се не би за 
саобраћај затварали Сунчани и Београдски кеј. 
Након тога ће објекат ГЦ1 бити угашен, а затим 
следи изградња потисног канализационог цевово-
да преко Жежељевог моста до локалитета будућег 
централног постројења за пречишћавање отпад-
них вода. Самим тим НГЦ1 преузима функцију 
читаве станице ГЦ1 и делимично постојеће ГЦ2, 
а будући да је већег габарита и већег капацитета, 
постојећа ГЦ2 ће служити само за екстремне слу-
чајеве великих киша. НГЦ1 има различите сето-
ве пумпи које препумпавају различите количине 
воде. У сувом периоду, сва канализација ићи ће 
директно на постројење. Када пада блага киша, до 
два кубика у секунди за читаво подручје северног 
подслива, вода ће ићи директно преко Жежељевог 
моста на пречиштач на Роковом потоку. У случају 
јаче кише, до пет кубика у секунди, садржај прво 
иде у ретензију, а после проласка кише, вода опет 
иде према постројењу. Када имамо више од пет 
кубика, што се дешава око 12 пута годишње, ка-
нализација се директно препумпава у Дунав. И та 
количина на процентуалном нивоу је између 1,5-
2%, од укупне количине воде која падне на Нови 
Сад.
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 Објекат НГЦ1 биће опремљен двостру-
ким решеткама за заштиту пумпи, грубим и фи-
ним. Предвиђен је сет грубих решетки од 20 мм 
и сет финих решетки од 6 мм, што је први сте-
пен механичког пречишћавања отпадних вода. 
На тај начин ће се уклањати све чврсте честице 
пречника већег од 6 мм, чиме ће вода која дос-
пева у Дунав, на месту новог излива, бити прак-
тично без отпадака. Важно је истаћи да је НГЦ1 
пројектована у складу са важећом правном регу-
лативом Републике Србије и европским норма-
ма. Приликом израде техничке документације, 
са посебном пажњом је вођено рачуна о чиње-
ници да ће се објекат налазити у непосредној 
близини стамбених зграда, Кванташке пијаце 
и шеталишта уз Кеј са спортским садржајима. 
Сходно томе, пројектован је потпуно изоло-
ван објекат, са немогућношћу изласка загађеног 
„смрдљивог“ ваздуха из објекта. Ваздух ће се 
пречишћавати ваздушним филтерима са актив-
ним угљем пре испуштања у атмосферу, тако да 
ће непријатни мириси бити у потпуности елими-
нисани. О величини пројекта говоре и подаци да 
је уграђено око 3.500 кубика бетона МБ40, 100 
кубика подложног бетона, 620 кубика базних бе-
тона, а армиран је са око 560 тона арматуре. По-
ред изградње НГЦ1, у плану је и изградња колек-
тора ка централном пречистачу у склопу чије 
концепције је потребно да се слив изнад Канала 
ДТД – Клиса једним цевоводом пребаци преко 
канала и исто стигне у НГЦ1. 
 Радови на основном уговору за НГЦ1 
тренутно су обустављени јер се чека изградња 
прикључка и трафостанице за напајање објек-
та електричном енергијом које изводи ЕПС по 
посебном уговору за прикључење објеката. Та-
кође, тренутно се изводе и додатни радови по 
посебном уговору, док се завршетак свих ра-
дова, према наведеним уговорима, планира до 
краја 2020. године. Наставак израде техничке 
документације за изградњу Централног 
постројења за пречишћавање отпадних вода 
Новог Сада, који ће се градити на локацији 
Роковог потока, ушао је ове године у фазу израде 
студије изводљивости са идејним пројектом, 
за шта су обезбеђена средства Европске уније. 
Круна овог капиталног пројекта јесте изградња 
Централног пречистача са свим припадајућим 
колекторима, укључујући и микротунелирање, 
који ће Нови Сад учинити еколошки одрживим 
и друштвенo одговорнијим градом.
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27001 - ИТ СТАНДАРД ИЛИ 
ДАЛЕКО ВИШЕ ОД ТОГА

 Информација је кључни ресурс 21. века и 
самим тим постаје интерес великог броја људи. 
Зато се она мора штитити. Како би одговорило на 
многе изазове у том послу ЈКП „Водовод и кана-
лизација“ Нови Сад одлучило се да имплементира 
стандард 27001. 
 Наше предузеће је систем који је од посеб-
ног значаја и велики је број закона који прописују 
захтеве за такве системе. Одлучили смо се да при-
менимо систем који ће нам омогућити да одгово-
римо на неке од њих. Пре свега то је шест зако-
на: Закон о информационој безбедности, Закон о 
одбрани, Закон о слободном приступу информа-
цијама од јавног значаја, Закон о заштити подата-
ка о личности, Закон о тајности података и Закон 
о пословној тајни.
 Свака активност која се одвија у нашем 
предузећу генерише неку информацију, док је 
задатак овог стандарда да створи механизме да 
ту информацију заштити. Било да се ради о ди-
гиталним информацијама или информацијама 
у физичком смислу, заштитни системи морају да 
функционишу.
 Наравно да немају све информације исти 
ниво заштите. Из тог разлога је успостављен сис-
тем са три степена заштите података. У групу пода-
така која се штити најјачим механизмима спадају 
подаци везани за одбрану, подаци из акредитова-
них процеса, пословне тајне предузећа и све што 
носи ознаку тајности, подаци о личности, подаци 
чијом се злоупотребом може угрозити живот и 
здравље људи или би настала ванредна ситуација 
или би пак настала последица која је предмет кри-
вичног дела. 
 Овај стандард се често назива ИТ стандард, 
али обухвата далеко више од тога. С обзиром на 
то да се данас све информације чувају махом у ди-
гиталном формату, а највећи део заштитних меха-
низама усмерен је према ИТ-у, никако се не смеју 
заборавити сви остали носачи информација. Овај 
стандард се бави заштитом сваког папира, било да 
је он у архиви, на вашем столу или у глави. Сва-
ки запис, био он фотографски, звучни, видео или 
биометријски, мора да се штити. Заштитом сваког 
нашег објекта чувамо свој систем.

 Сви наши запослени су потписали изјаве 
о поверљивости. Те изјаве потписују и сва трећа 
лица која улазе у предузеће, а клаузула о поверљи-
вости обавезан је део сваког уговора у процесу 
набавке. Свако од нас одговоран је да примењује 
контроле прописане овим стандардом. Свака, па 
и најмања грешка, може изазвати страшне после-
дице. Недавно је у ЈКП-у „Информатика“ и целом 
граду дошло до инцидента који је произвео после-
дице по велики број грађана, а све захваљујући от-
варању једног ризичног и-мејла.
 У наредним бројевима ћемо се бавити 
кључним механизмима заштите и подацима нај-
вишег нивоа заштите.
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НОВА ИТ КУЋА

 У марту месецу 2017. године ЈКП „Водо-
вод и канализација“ је од Града Новог Сада купи-
ло део земљишта у Улици Стевана Сремца где је 
након скоро две године, тачније 20. 9. 2019, запо-
чело радове на реконструкцији старе куће која се 
ту налазила и адаптирало је у пословни простор 
који је усељен у марту ове године. Новоизграђени 
пословни простор, који сада припада локалитету 
у Масариковој, укупне површине 106 м2, поседу-
је пет просторија од чега су четири канцеларије 
и једна сала за састанке. Такође, изградњом овог 
објекта створили су се услови и за нову модерну 
портирницу за тај локалитет, која ће бити од по-
себне користи за контролу прилаза када се буде 
градила нова управна зграда. 
 У нове канцеларије уселио се део запосле-
них, њих десет, из ИТ службе, док су њихове прет-
ходне канцеларије наследиле колеге из Кадровске 
службе и колеге инкасанти.
 Изградња нове ИТ куће, како смо је назва-
ли, трајала је 120 дана, финансирана је из сопстве-
них средстава предузећа, док је вредност инвести-
ције износила око девет милиона динара.
 Сходно модерном добу, развоју технологије 
и њене практичне примене, а поготово у делатнос-
тима нашег предузећа, Служба ИТ-а добила је нов 
савремен простор, у складу са све одговорнијом 
обавезом које се прихватило, а то је комплетно 
одржавање информационо-технолошког система 
предузећа. Не постоји више ниједан сегмент рада 
предузећа који у мањој или већој мери не укључује 
ИТ подршку.
  Изградњом овог објекта постављени су 
нови стандарди пословног окружења који се 
примењују и примењиваће се у реновирању по-
стојећих и изградњи нових објеката предузећа, 
који ће пружити пријатнију атмосферу за рад у 
практичнијим и комфорнијим просторима.
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НОВИ ПРОЈЕКАТ ЗА НАЈМЛАЂЕ

 Нови пројекат веома занимљивог назива, 
који припремају колеге из сектора „Односи са јав-
ношћу“ планира се већ за септембар ове године. 
У низу претходних година, овај сектор  изнедрио 
је мноштво различитих идеја како најбоље пре-
зентовати рад предузећа и област којом се бави, 
а у исто време и подизати свест корисника о зна-
чају очувања животне средине. Поред редовних 
активности, пројекти су једна од најкреативнијих 
задужења којима се овај сектор бави, а када се циљ 
усмери на најмлађу популацију, добијају се квали-
тетни резултати. У пројекте реализоване претход-
них година и планове по питању новог, упутила 
нас је наша колегиница Александра Дејановић, ко-
ординатор сектора.
 Кроз претходне пројекте, према њеним 
речима, деца су се упознавала са основама ра-
ционалног употребљавања воде у домаћинству, 
штедњи воде и значају воде за очување и здравља 
и живота уопште. Путем едукативних и интерак-
тивних филмића, прилагођених њиховом узрасту, 
кроз игру и забаву, деца су стицала основна знања 
и навике које су делили како међусобно тако и у 
својим породицама. Припрема новог пројекта по-
чела је крајем 2019. године, за децу предшколског и 
школског узраста. План је да се десетогодишњица 
пројекта „Чаролија воде – питка вода новосадска“ 
обележи овом новом авантуром за децу и започне 
циклус са блиском, али ипак новом тематиком – 
упознавањем деце са канализационим системом, 
начином његовог функционисања и како ми сами, 
својим поступцима, помажемо или одмажемо 
нормалном раду тог система. 
 Нови пројекат, под радним називом „Без 
канализације нема цивилизације“, намењен је 
деци предшколског узраста и ученицима четвр-
тог разреда основних школа на територији наше 
дистрибутивне мреже. Како су до сада најмлађи 
суграђани били упознати са значајем пијаће воде и 
њеном заштитом, као и водоводним системом на-
шег града, на ред је дошао и подједнако важан сис-
тем одвођења воде и значај тог система и за људе 
и за животну околину. Пројекат је осмишљен тако 
да траје два школска часа, где ће се на првом часу 
деца упознавати са историјатом канализационих 
система, начинима функционисања и значајем тих 
система, а затим учити о канализационом систе-
му Новог Сада. Планирано је да предавање пра-
ти интерактивна презентација и два едукативна 

филмића, прилагођена дечијем узрасту. У другом 
делу предавања осмишљене су такмичарске игре 
које ће деци помоћи да усвоје и примене претход-
но научено. 
 Приликом припремања, планирања и ос-
мишљавања свих аспеката овог пројекта, сем за-
послених у сектору „Односи са јавношћу“, који 
су се активно бавили пројектом, велика помоћ 
и подршка дошла је и од стране Јована Шућова, 
руководиоца Сектора канализације. Поред свог 
свакодневног посла, он је издвојио време да по-
могне и разјасни све оно што је било кључно, 
стручно и значајно за саму тему пројекта. 
 Александра је нагласила да је, што се тиче 
пројекта, све спремно за почетак, али се у сектору 
са зебњом прати ситуација у вези са пандемијом, 
па је још увек неизвесно када би пројекат могао да 
почне и на који начин би се реализовао. Ипак, ве-
лику радост причињава помисао на повратак раду 
са најмлађима и оплемењивању и едуковању мла-
дих, паметних главица. У складу са ситуацијом, 
остаје нам да видимо какве могућности ће нам се 
пружити и како ћемо се и ми и наши мали учесни-
ци прилагодити томе.
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УКЛАЊАЊЕ ДИВЉИХ ДЕПОНИЈА 
ДУЖ РОКОВОГ ПОТОКА У 
НАСЕЉУ САДОВИ

 Упркос константним апелима, број и коли-
чина дивљих депонија се не смањује, нити грађани 
показују повећану свест у вези са тим проблемом. 
Отпад на дивљим депонијама веома је опасан јер 
прави озбиљан еколошки проблем, ђубре које се 
цеди доспева у земљиште, наставља у површинске 
и подземне воде, затим угрожава биљке и живо-
тиње, а на крају и људе. ЈКП „Водовод и канали-
зација“, у тежњи да заштити наша, новосадска 
изворишта, по ко зна који пут је са другим преду-
зећима уклонило једну од поменутих дивљих де-
понија. У овом случају, у питању је била депонија 
у насељу Садови или приближније Роков поток.
 Поред мера кажњавања, планиране су и 
техничке мере које онемогућавају приступ овак-
вим локацијама и стварање дивљих депонија.
 Оно што је ипак само на нама јесте свест, 
а док се она не промени тровањем околине наста-
вићемо да трујемо сами себе.
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Већина хаварија дешава се на 
нелегалним мрежама

 У 2019. години је, према евиденцији Служ-
бе одржавања водоводне мреже (ОВМ) ЈКП-а „Во-
довод и канализација“, било 4.116 пријава кварова 
или хаварија на водоводној мрежи. Према речима 
Бошка Павловића, руководиоца те службе, најви-
ше је било цурења у водомерном шахту и то 1.839 
пута, затим следи цурење на јавној површини са 
1.159 интервенција, док су остали случајеви цу-
рење на хидранту, квар на првом и другом вентилу 
водомерног сета, квар на јавној чесми, испирање, 
вода у подруму...
 Детаљнија анализа показује да је највише 
налога било за Улицу Рибњак доњи пут и то укуп-
но 32. Следе улице Липарије у Новим Лединцима, 
Фрушкогорски пут, Десанке Максимовић, Сен-
тандрејски пут, Бранка Ћопића, Народног фрон-
та, Ветерничка, Цара Лазара, Петефи Шандора... У 
свим поменутим улицама било је више од 20 ин-
тервенција за годину дана. Гледано по месецима, 
највише пријава, 458, било је у јулу, односно 457 
у септембру. Јануар са 215 налога имао је најмање 
интервенција. Кад је реч о грађевинској групи 
Службе ОВМ, реализовали су 338 радних налога 
и углавном је била реч о довођењу раскопаних по-
вршина у првобитно стање. Занимљиво је да је у 
Шангају прошле године била само једна интервен-
ција и то цурење у водомерном шахту.
 – Код хаварија нема правила. Једне годи-
не може да буде више, а онда друге дупло мање 
у односу на претходну. То у великој мери зависи 
и од градских инвестиција и радова других пре-
дузећа јер у 20 одсто случајева долази до кидања 
водоводне мреже. Некад је чак довољна и близина 
радова, где се дешава да после месец дана дође до 
пуцања цеви услед вибрација, слегања земљишта 
и сличних ствари. До цурења у шахту долази због 
константног одвртања и завртања вентила, што 
без преке потребе чине грађани. Оно што је по-
зитивно јесте то да су код цурења у шахту радови 
јефтинији у односу на цурење на јавној површи-
ни, што је и логично јер нема асфалтирања. Већи-
на цурења дешава се на нелегалним мрежама из 
разлога што су цеви лошег квалитета и сваки час 
пуцају. Корисници нелегелане водоводне мреже 
угрожавају и сопствено здравље јер мајстори, које 
ангажују за изградњу, стављају полиетиленске 
цеви лошег квалитета. Осим тога, те цеви су кан-

церогене, испуштају разне хемикалије и пестици-
де јер су прављене од рециклиране пластике, која 
се користила за септичке јаме, ђубрива, фарбе и 
разне производе у хемијској индустрији – рекао је 
Павловић.
 „Најскупља“ хаварија за наше предузеће у 
2019. години била је на Булевару ослобођења и за 
њену санацију је издвојено близу 850.000 динара, 
од чега је више од пола потрошено на асфалти-
рање. Према речима Павловића, повећана потро-
шња воде за собом вуче и већи број хаварија због 
осцилација притиска у цевоводу. То се најчешће 
дешава када стану пумпе у Фабрици воде. Инте-
ресантан је и пример када репрезентација Србије 
игра неку важну утакмицу, да у полувремену наг-
ло скочи потрошња воде. И док пумпе „натерају“ 
воду, већ је потрошња нагло смањена па долази до 
пуцања цеви.
 – Увек је више хаварија на сремској страни 
града због брдског терена, клизишта, разбацане 
нелегалне мреже. Екипе које раде на одржавању 
водоводне мреже излазе на терен по свакој прија-
ви у року од сат или два, а најдуже у року од 12 
до 15 сати, и то ако је квар пријављен ноћу или 
викендом. Од укупно 16 екипа, дневно је на распо-
лагању од осам до четрнаест, у зависности од сме-
не, од слободних дана за дежурне запослене, бо-
ловања и годишњих одмора. Број хаварија варира 
на дневном нивоу, па се дешава да их један дан 
буде 30, а следећих дана тек неколико. Учесталим 
кваровима доприноси све већи број потрошача и 
нагла промена притиска у цевима, те пад па нагли 
скок притиска изазива пуцање цевовода, посебно 
оних старих. Више од 40 одсто хаварија догађа се 
на нелегално изграђеним мрежама, којих по на-
шим проценама има неколико стотина киломе-
тара. Самоуки мајстори, лош, неодговарајући и 
неатестиран материјал, плитко затрпавање цеви 
без заштите песком, сакривање цевовода по при-
ватним парцелама, испод објеката, зидова, само су 
неки од разлога за велики број хаварија. Дешава 
се да људи сами заврћу воду за целу улицу без до-
зволе Водовода, мислећи да ће им притисак бити 
јачи ако комшија не може да троши. Ту настаје 
проблем јер такве ситуације на суду не можеш да 
докажеш, осим ако бисмо их ухватили на лицу ме-
ста како то раде – објаснио је руководилац ОВМ.
 У комуникацији са медијима и грађанима, 
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колеге из Сектора за односе са јавношћу стално 
истичу и скрећу пажњу јавности да постоје кри-
теријуми на основу којих се одлучује на који те-
рен излазе екипе Oдржавања водоводне мреже. 
Важно је знати да предност имају хаварије већег 
обима (када цело насеље или његов део остане 
без воде), важне установе (болнице, обданишта, 
школе, студентски домови, домови здравља или 
домови за старе, те ватрогасни домови...), густо 
насељени делови града, као и хаварије које праве 
материјалну штету.

5

Бошко Павловић - руководилац Службе 
одржавања водоводне мреже
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Мере и начини пословања током 
ванредног стања

 Увођење ванредног стања и полицијског 
часа због проглашене епидемије коронавируса у 
земљи, умногоме је утицало на уобичајену дина-
мику у пословном окружењу. Пратећи препоруке, 
мере и прописе, сви пословни субјекти су се при-
лагођавали, покушавајући да их испоштују. У вези 
са тим, како је наше предузеће функционисало и 
са каквим индикаторима за мерење ефикасности 
пословања, продаје, услуга и наплате смо се суо-
чили приликом анализе у првом делу године, по-
разговали смо са Драганом Лалошевићем, руково-
диоцем Службе продаје који је, могло би се рећи, 
на извору информација.
 Оно што је евидентно у самој анализи ком-
плетног пословања, која се пак тиче очитавања 
водомера, наплате потраживања, фактурисања 
за потрошену воду, као и услуга које предузеће 
врши, јесте постепен пад у марту и априлу када 
је, заправо, било најкритичније у свим делатно-
стима Службе. Водомери су очитавани у мањој 
мери, људи су били уплашени и усмерени на друге 
сегменте живота, а наплата потраживања, која је у 
јануару износила 94,4%, била је у благом паду – у 
фебруару 87,9%, у марту 85,7% – где је у априлу 
спала на 70,7%. 
 Како би изашло у сусрет потрошачима, 
ЈКП „Информатика“ је, када су у питању корисни-
ци обједињене наплате, увело олакшице у смислу 
одлагања рока за плаћање до 31. децембра 2020. У 
том периоду било је много позива од стране кори-
сника јер су мислили да је у питању нека грешка. 
Међутим, такав потез био је уступак потрошачи-
ма због целе ситуације, али се такође рачунало да 
ће доћи и до пада у наплати потраживања, који 
је касније и евидентиран. Мања наплата била је 
уочљивија код пословних потрошача у односу на 
физичка лица која су махом измиривала своје ра-
чуне. Када су у питању наплате од физичких лица, 
у априлу је чак био приметан скок у односу на 
март. 
 – Од корисника који своје рачуне плаћају 
директно ЈКП-у „Водовод и канализација“, напла-
та је била незнатно умањена само у априлу, док је 
већ у мају то надокнађено за трећину комплетног 
износа просечног месечног прилива. Од тада је 
наплата потраживања у постепеном порасту па је 
тако у мају била 106,9%, у јуну 96%, а у јулу чак 

107,5% – истакао је Драган Лалошевић. 
 Оно што је ЈКП „Водовод и канализа-
ција“ олакшало корисницима, јесте да се током 
ванредног стања нису теретили уколико се кас-
нило са уплатама, нису се слале опомене, а нису 
вршена ни искључења потрошача због неизми-
рених дуговања. Акценат је био на разумевању и 
одлагању приспелих обавеза за потрошаче који 
нису били у могућности да их измире на време.
 Када је укинуто ванредно стање, полако 
се све враћало у нормалне и регуларне токове 
пословања те је забележен евидентан пораст 
очитавања водомера, као и наплате услуга, од-
носно свега што је било у заостатку претходних 
месеци.

Драган Лалошевић - руководилац Службе 
продаје



9



12 

Централно складиште на Адицама

 Као што је свим запосленима добро позна-
то, централни магацин ЈКП-а „Водовод и кана-
лизација“ налази се на локалитету Адице, док се 
преостала два налазе на Сунчаном кеју број 41 и 
у Улици Хаџи Ђериној бб. У жељи да се што боље 
упознамо са радом Службе магацинског и набав-
ног пословања, посетили смо Душана Чепића, 
који њоме руководи већ пуних осам година. 
 Служба броји 17 запослених који се ста-
рају о томе да се у сваком моменту свака хаварија 
и текући посао одради на време. Радно време им 
је од 7 до 20 сати, а имају и дежурства тако да увек 
има некога ко је задужен да води бригу о ускла-
диштеној роби, која је, конкретно на Адицама, 
распоређена у четири хангара. Квантитативни и 
квалитативни пријем робе врши се по Процеду-
ри пријема робе у централном магацину и у при-
ручним магацинима, док сама процедура обухва-
та активности као што су истовар и пријем робе, 
складиштење, чување, издавање и враћање.
 Према његовим речима, у магацину је тре-
нутно на стању више од 13.000 артикала о којима 
се старају запослени у Служби. Иако та количина 
у први мах делује огромно, она је заправо неоп-
ходна из разлога велике разуђености водоводне и 
канализационе мреже нашег града. Та разуђеност 
проистекла је из тога што се систем водоснабде-
вања константно развија деценијама уназад, а 
свако време носи своје техничке карактеристике 
и сходно томе некада на стању морају бити и цеви 
које су уграђиване пре 20 или 30 година, како би се 
одређена хаварија ефикасно санирала. 
 – Како бисмо убрзали реакцију наших 
служби на хаварије које настају на територији 
града и приградских насеља, направили смо три 
бокса са грађевинским материјалом у оквиру про-
стора који припада централном складишту и тако 
у значајној мери скратили време од пријаве хава-
рије до њеног санирања.
 Унутар Службе магацинског и набавног 
пословања обухваћено је поручивање робе по 
основу уговора који имамо са добављачима, као 
и њено складиштење уколико је то потребно. У 
самом процесу пословања, трудимо се да ускла-
диштена роба омогући несметан рад, али и да 
њена количина не пређе оптимални ниво. Оно 
што је важно напоменути јесте да би тај посао у 
будућности требао да нам буде олакшан ангажо-
вањем консултантске куће која ће нам помоћи у 

прецизнијем дефинисању оптималног нивоа за-
лиха – рекао је Чепић.
 Он такође наводи да оба дела Службе на 
Адицама (набавни и магацински) морају у сва-
ком моменту бити усклађена и то на начин да када 
нека организациона јединица нашег предузећа 
поднесе захтев за одређеном врстом добра или ус-
луге, у виду налога за набавку, набавни део шаље 
поруџбеницу добављачу са којим имамо потписан 
уговор, а магацински део, уколико су у питању до-
бра, прима тако поручену робу и утврђује да ли су 
њене квалитативне и квантитативне карактери-
стике у складу са уговореним и порученим. Када 
овлашћени радник магацина утврди да је роба са-
образна овим документима, сачињава се пријем-
ница која је један од основних услова за плаћање 
испоручене робе добављачу.

Душан Чепић - руководилац Службе мага-
цинског и набавног пословања
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Црпне станице и прикупљање 
података са њих

 У овом броју интерних новина нашег пре-
дузећа смо, у разговору са Синишом Поповим, ру-
ководиоцем Службе електротехничког одржавања 
објеката канализације, загребали танки, повр-
шински слој струке. Сам боравак у просторијама 
поменуте службе прилично је импресиван. Нису 
у питању само софтвери, разноврсне алатке, жице 
и каблови, могућност да колеге у сваком тренутку 
„завире“ и у најудаљеније канализационе објекте, 
него и нека врста чаролије. Магију стварају људи, 
а међу њима се осетила та врста синергије профе-
сионализма, посвећености, колегијалности и по-
штовања што према послу, што међусобно. 
 За почетак, Синиша Попов нам је кратко 
појаснио општа места службе којом руководи. 
 – Служба електротехничког одржавања 
објеката канализације, поред ове просторије у 
којој се налазимо, има још неколико просторија 
међу којима је и радионица. У служби је запосле-
но 22 радника и радимо 365 дана, 24 сата дневно, 
а поред електротехничког одржавања објеката 
канализације, током зимске сезоне одржавамо и 
систем грејања. Но, овог пута бих причао о црп-
ним станицама, односно SCADА систему – рекао 
је Синиша и тиме нас увео у њихов свет. 
 – SCADA коју ми поседујемо и преко које 
добијамо податке помоћу којих одржавамо, у 
електротехничком смислу, објекте новосадске ка-
нализације јесте Indasova InView Wеb SCADA. Реч 
је о GPRS преносу података. Сваки минут са већи-
не објеката имамо информацију шта се суштин-
ски догађа. Ко се тиме није бавио не зна да су црп-
не станице сложени, а притом неопходни објекти 
који грађанима служе да се отпадна вода транс-
портује у реципијент. Пумпе су ту главни играчи, 
а наше је да у електроенергетском смислу, у смислу 
аутоматике и преноса сигнала, омогућимо да црп-
на станица успешно ради. Црпне станице се деле 
на фекалне, атмосферске и мешовите и ми их све 
одржавамо. У овом тренутку имамо 90 црпних ста-
ница и учествујемо у одржавању три постројења 
за пречишћавање отпадних вода. Сарађујемо и 
са Градском управом за грађевинско земљиште и 
инвестиције у изградњи објеката и сервисирамо 
наше пумпне агрегате, док смо својевремено одр-
жавали и пумпне агрегате трећих лица – објаснио 
нам је Попов.

 На питање шта је SCADA и која је примар-
на функција тог софтвера, Синиша објашњава да 
је SCADA у бити софтвер помоћу кога се надгле-
дају удаљени објекти, односно надгледају PLC-ови 
(програмабилни логички контролери) који су, та-
корећи, мозак тих удаљених објеката. 
 – Дакле, PLC-ови имају одређени софтвер у 
себи и они су ти који сакупљају различите подат-
ке, а затим диригују пумпама како да раде. Такође, 
они су неко ко прими информацију да се пумпа 
„не осећа баш најбоље“. По пријему информације 
која нам је прослеђена, заједно са колегама из ма-
шинског одржавања одлазимо да помогнемо тим 
пумпама да би извршавале своју основну функ-
цију. Основна функција пумпи је препумпавање 
отпадне воде и омогућавање грађанима Новог 
Сада или приградских насеља, у смислу одвођења 
отпадних вода, да нормално функционишу. По-
казао бих вам два електротехничка ормана. То су 
електротехнички ормани које смо пројектовали и 
повезали. Један електротехнички орман садржи 
PLC јапанског произвођача „Омрон“, док други 
електротехнички орман садржи шведски (FLYGT-
ов) аутоматски пумпни пилот „АПП 541 са моду-
лом МИО501“. Kако идејно функционише црпна 
станица која садржи PLC јапанског произвођа-
ча, имамо у Омроновом тестном орману, а како 
идејно функционише црпна станица која садржи 
PLC шведског произвођача имамо у другом, тј. 
FLYGT-овом тестном орману – приближио нам је 
Синиша Попов. 
 Како би нам објаснио на који начин систем 
функционише, показао нам је Омронов тестни ор-
ман и симулирао неке кварове при чему се тачно 
видело како се ти кварови добијају на SCADА си-
стему. 
 – У суштини, ништа се другачије не догађа 
ни на удаљеним објектима, наравно црпне стани-
це су сложене, тако да је број заштита пумпи огро-
ман, али да не улазимо дубље у струку, овде имамо 
симулирану ситуацију. 
 Током целог дана Indasova InView Wеb 
SCADA значајно нам помаже да одржавамо објек-
те канализације. Када црпна станица има одређе-
ни проблем, она пошаље аларм и наша InView 
Wеb SCADA зацрвени предметну црпну станицу 
на свом основном екрану. Наравно да ћемо тада 
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реаговати. Пошто служба ради 24 сата дневно, 
неко од нас ће погледати у каквом проблему је 
црпна станица. Такође, најмање два пута током 
дана вршимо превентивне анализе и контроле 
свих црпних станица, што најчешће чини Злата 
Штраус, оператер командно-контролног центра.  
На пример, на црпној станици „Штранд“ сада 
видимо да нема ни један аларм, али то не значи 
да не треба да погледамо тренутни ниво отпад-
них вода, доток у црпну станицу, тренутне фазне 
струје пумпних агрегата, прорачун капацитета, 
као и друге параметре који се могу анализирати 
и дати комплетну слику функционалности црпне 
станице – објаснио је Попов и, на симулираном 
примеру, демонстрирао начин функционисања 
даљинског надзора електротехничког одржавања 
објеката канализације и агилност колега у таквим 
ситуацијама.
 Препуни утисака због сликовитог 
појашњења руководиоца службе и његових ко-
лега, нашли смо се пред тешким задатком како 
пренети импресије на папир. Надамо се да ће 
фотографије донекле допринети свеобухватном 
и дубоком утиску који је на нас оставила његова 
мала, али одабрана екипа.

Синиша Попов - руководилац Службе 
електротехничког одржавања објеката 
канализације
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Информациона безбедност

 У прошлом броју писали смо само о осно-
вама система информационе безбедности у пре-
дузећу, док ћемо овога пута писати о томе како 
кроз тај систем задовољавамо захтеве које је пред 
нас ставио Закон о информационој безбедности.
Највећи део контрола предвиђених стандардом 
ИСО 27001 односи се управо на ову област и на-
мењен је заштити нашег система од нас самих.
Закон о информационој безбедности посматра 
наш систем као Информационо комуникациони 
(ИКТ) систем, од посебног значаја за државу и из 
тог разлога наше обавезе су бројне.
 Нашим ИКТ системом и његовом безбед-
ношћу управља Горан Шушак, администратор 
ИКТ система, запослен у Служби информацио-
них технологија. Све што креира, преноси или 
чува информацију, део је нашег ИКТ система и 
подлеже правилима евиденције, превентивног 
одржавања и заштите.
 Како треба да се односимо према ИКТ си-
стему и које су обавезе свих нас, описано је у По-
словнику ИСМС-а, који се може наћи у фолдеру 
„Обрасци“, у подфолдеру „ИСО 27001“.
 Још пре увођења овог стандарда, админи-
стратор је креирао низ упутстава за неке од нај-
критичнијих активности које запослени предузи-
мају, а у овом тексту ћемо описати само неке од 
њих које могу угрозити систем.
 Коришћење интернета: Постоје правила о 
прихватљивом коришћењу интернета, било да га 
користите преко компанијске мреже или преко 
WiFi мреже. Приметили сте да вам преко компа-
нијске мреже нису доступни сви садржаји на ин-
тернету. Разлог томе је очување безбедности ИКТ 
система, али и одржавање проходности канала 
за проток најважнијих информација у нашем си-
стему. За одобравање додатних интернет серви-
са успостављена су правила. Ако вам се одобре 
додатни сервиси, сматрате се одговорним за све 
безбедносне инциденте који могу настати. При-
ступ путем WiFi мреже омогућен је на локацијама 
Адице, Рашка, Филтер и Масарикова и намењен је 
приступу мобилних уређаја. Свака недозвољена 
употреба интернета описана је на страни 20 горе-
поменутог Пословника.
 Служба информационих технологија може 
да прати целокупни саобраћај по LAN мрежи и 
документује кршење правила о употреби интер-
нета.

 Електронска пошта: Комуникација путем 
и-мејла постаје доминантан начин комуницирања 
у предузећу. Електронска пошта се подешава и ко-
ристи како је предвиђено у Упутству за подеша-
вање и коришћење мејл сервера који се налази у 
подфолдеру Службе ИТ, у оквиру стандарда ИСО 
9001 на обрасцима. Поред свих препорука садржа-
них у упутству, неопходно је одговорно понашање 
свих запослених како би се заштитила сигурност 
информација приликом размене електронских 
порука.
 При слању електронске поруке потребно 
је попунити адресу примаоца, заглавље поруке 
(Subject) и након тога уписати и текст у тело по-
руке. Уколико је потребно закачити и неки фајл у 
прилогу, потрудите се да назив фајла буде такав 
да прималац може знати шта се налази у прило-
гу. Избегавајте називе типа X.doc, 1.xls, pic.jpg јер 
већина вируса шаље се на овај начин. Величина 
фајлова у прилогу не би требала да буде већа од 
10МБ. 
 Уколико на овакав начин попуните и-мејл 
поруку, прималац неће имати дилему да ли му по-
руку шаљете Ви или је у питању подметнута елек-
тронска порука са циљем нарушавања безбедно-
сти.
 Приликом коришћења и-мејл сервиса, по-
требно је обратити посебну пажњу на „сумњиве“ 
поруке.
У сумњиве поруке спадају:
• поруке које немају унето заглавље
• поруке где је тело поруке празно
• оне код којих прилог има генерички назив који 
баш и не говори много о садржају поруке послате 
са домена vikns.rs, за које знате да их нису посла-
ли запослени у ЈКП-у „Водовод и канализација“ 
Нови Сад
• поруке које је послала позната особа, а заглавље 
поруке није на српском језику
• поруке које је послала позната особа, а тело по-
руке није на српском језику
• поруке које је послала позната особа, а прилог 
поруке не говори о томе шта је садржај прилога 
или тај опис није на српском језику.
 Уколико примате такве поруке, требали 
бисте обратити посебну пажњу приликом њихо-
вог отварања.
 Изузетну пажњу посветите када отварате 
прилог јер је то тренутак када се може нарушити 
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безбедност целог информационог система у којем 
радите. Из тог разлога отварајте само оне прило-
ге за које сте сигурни да садрже информацију која 
је битна за Ваш посао. Уколико имате било как-
ву сумњу, прилог НЕ ОТВАРАТИ!!!! Један дупли 
клик дели Вас од могуће катастрофе.
 Коришћење преносних медијума: Пре-
носни медијуми (екстерни хард, USB Flash и др) 
не користите се за дуготрајно складиштење по-
верљивих података. За то се, изузетно, могу кори-
стити ако постоји копија података на адекватном 
медијуму. Када год је то могуће, а уколико се из-
носе ван Предузећа ради испуњења одређеног по-
словног циља, медијуми се морају посебно чувати 
од крађе или губитка. Поверљиви подаци се мо-
рају избрисати са њих чим је пословна сврха њи-
ховог складиштења на медијуму испуњена. Важно 
је да напоменемо да се безбедносни протоколи 
крећу ка томе да употреба одређених преносних 
медијума буде у потпуности забрањена (нпр. USB 
Flash), а нeких сведенa на нужни минимум.
 Ово су биле неке од најважнијих области 
са којима се сви сусрећемо. Прочитајте Послов-
ник ИСМС-а и упознајте се са правилима нашег 
ИКТ система. Посебну пажњу обратите на кон-
троле које се описују од тачке 11 на 17. страни.
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Спремни за наредни талас

 Како је већ познато, ЈКП “Водовод и кана-
лизација” поседује капацитете да током панде-
мије коронавируса, осим за потребе Новог Сада 
и његове околине, произведе довољне количине 
дезинфекционог средства, натријум хипохлорита, 
у раствору од 1%. Још у марту 2020. године, у циљу 
спровођења дезинфекционе заштите најважнијих 
институција у држави, предузеће је повећало про-
изводњу и започело дистрибуцију овог средства и 
за дезинфекцију осталих јавних простора и уста-
нова.
 У првом реду, као и од почетка пандемије, 
снабдевају се болнице и друге здравствене устано-
ве, као и објекти од стратешког значаја. Све остале 
организације, предузећа и установе којима је по-
требна одређена количина натријум хипохлори-
та могу бесплатно позвати Контакт центар нашег 
предузећа на добро познат број 0800/ 333 021 и 
добити детаљније информације око испоруке.
 У нормалним околностима натријум хи-
похлорит се користи за дезинфекцију воде али се 
показао као ефикасан и за дезинфекцију површи-
на. Светска здравствена организација га препо-
ручује за уништавање коронавируса. ЈКП “Водо-
вод и канализација” здравственим установама и 
стратешким објектима испоручује количине које 
препоручи Републички фонд за здравствено оси-
гурање. Од 1.000 литара концентрата могуће је до-
бити 10.000 литара раствора за употребу.
 Управо захваљујући несебичном ангаж-
ману током претходних месеци, наше предузеће 
је одликовано златном медаљом од стране пред-
седника Републике Србије. Такође, градоначелник 
Новог Сада, Милош Вучевић, упутио је захвални-
цу за несебичан рад и ангажованост нашег преду-
зећа у оваквим условима. 

  „Остаћете вечан пример свима нама“, истакао је 
Вучевић.
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